

Июнь

21-це шистонза

1939 кизоня

№ 34 (546)

Сембе масторонь пролетариятне, пуромода марси

ЛЕНИНОВЪ ЗНАМЯЦ

Нолдаец:

ВКП(б)-нь Зубово-Полянский
райкомсь и
райисполкомсь

Подписань питнесь:

1 ковти 48 трешникт
Башка 1 №-ть питвец 8 трешникт

По-большевистски подготовиться к уборке урожая

Весенняя посевная кампания 1939 года, проходившая в сложных и неблагоприятных метеорологических условиях, убедительно показала непоколебимую мощь колхозного строя. Колхозники, вооруженные прекрасной техникой, стахановским опытом, воодушевленные желанием собрать высокий сталинский урожай, сумели преодолеть все трудности весны, сумели организованно и хорошо провести сев.

Результаты этой стахановской работы налицо: всходы на колхозных и совхозных полях сулят хороший урожай. Сейчас задача заключается в том, чтобы своевременно провести высококачественные работы по уходу за посевами, быстро завершить подготовку к уборке урожая.

Опубликованное на днях постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ дает большевистскую программу борьбы за образцовое проведение уборочной кампании.

Известно, что в прошлом году в ряде областей востока при уборке и заготовке хлебов были допущены крупные ошибки, которые привели к большим потерям урожая и затяжке уборочных работ. Ремонт комбайнов и других машин надолго затянулся, причем качество ремонта было неудовлетворительным. Совершенно недостаточно использовались простые уборочные машины. Из южных районов на восток пришлось перебрасывать комбайнеров, механиков и шоферов, так как в восточных районах не позаботились о том, чтобы своевременно выделить и обучить кадры механизаторов. Руководители местных партийных и советских организаций запоздали с подготовкой к уборке, неудовлетворительно руководили ею и заготовкой хлебов.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении особо предупредили партийные, советские, земельные и заготовительные органы о недопустимости повторения этих ошибок. Уборка урожая должна быть проведена организованно, в сжатые сроки и без потерь. При этом нужно учесть, что нынешняя уборочная кампания будет иметь свои характерные особенности. Во многих районах, видимо, придется одновременно убирать и озимые и яровые культуры. Каждый колхозник должен еще раз вспомнить слова товарища Сталина: „Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.

Социалистическая промышленность вооружает сельское хозяйство новыми машинами. Колхозы и совхозы располагают сейчас огромным парком уборочных механизмов. Теперь дело за тем, чтобы до дна использовать эту могучую технику, чтобы вовремя и отлично подготовить машины к уборке хлебов. Ремонт автомобилей, комбайнов и других уборочных машин должен быть окончен точно в срок. Нельзя забывать и о простых машинах—о жатках и молотилках, которые также надо своевременно привести в полную готовность.

В прошлом году комбайны нередко простаивали в самую горячую пору уборки. Этому должен быть положен конец. По решению ЦК ВКП(б) и СНК СССР, в каждой МТС и в каждом совхозе должна быть организована автопередвижная мастерская на 15—20 комбайнов.

Особенное внимание надо уделить качеству уборочных работ. На полях должен быть установлен тщательный контроль за качеством уборки, введена ежедневная приемка убранных участков. Успех уборочной кампании решают кадры, люди. Поэтому надо принять все меры к тому, чтоб подготовить к началу уборки кадры квалифицированных водителей машин, хорошо знающих и любящих свое дело комбайнеров и их помощников. Комбайновый агрегат должен работать бесперебойно и высокопроизводительно. Для этого надо заранее на все время уборки закрепить за каждым комбайном колхозников для правкоса загонов, обкоса углов и т. д.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении предупреждают от повторения прошлогодних ошибок в организации заготовок сельскохозяйственных продуктов. Главные из этих ошибок заключались в том, что отнесе-

„Агрегат братьев Оськиных (сцеп двух комбайнов „Сталинец“) —Чкаловская область—при средней выработке по области на один комбайн 378 гектаров, убрал за сезон не больше не меньше, как 5238 гектаров, т. е. столько, сколько убрали в этой области 14 комбайнов.

А если сравнить, сколько потребовалось бы на уборке лошадей и людей, то выходит, что Оськины своей работой на двух комбайнах заменили 1637 человек, 373 лошади, 25 жаток, 25 молотилок, 25 веялок, 40 сортировок, а при уборке вручную, как делалось раньше, потребовалось бы на это 3323 человека...

Вот, товарищи, какие резервы в отношении использования сельскохозяйственной механизации вскрывают наши передовые люди среди трактористов и комбайнеров“.

(Из речи тов. Андреева на XVIII с'езде ВКП(б).)



На снимке: Братья—Архип (слева) и Александр Оськины. Александр Оськин—Депутат Верховного Совета СССР. Бюро-клише ТАСС.

Колхоз „Марстонь вий“ приступил к сеноуборке

Колхоз „Марстонь вий“ скошено 15 га. С 19 колхоз приступил к массовой сеноуборке. Пирогов.

ние колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты было организовано неправильно. При попустительстве местных организаций занижалась урожайность в колхозах и искусственно снижался размер натуроплаты. Только после вмешательства ЦК ВКП(б) и СНК СССР был положен конец этой антигосударственной практике.

Районные комиссии по определению урожайности упразднены. Отнесение колхозов к разряду урожайности поручено уполномоченным Народного комиссариата заготовок. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывает

местные партийные и советские организации оказывать в этом важнейшем деле необходимую помощь уполномоченным Наркомзага. В уборочную кампанию прошлого года передовые колхозники показали поистине прекрасные образцы высокопроизводительного стахановского труда и отличной работой завоевали почетное право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Нет никаких сомнений в том, что в 1939 году колхозное крестьянство, воодушевленное социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки, еще лучше проведет уборку урожая.

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

(О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“)

Пятнадцать лет назад, в 1924 году, товарищ Сталин читал в Свердловском университете лекции об учении Ленина. Эти лекции 26 апреля 1924 г. начали печататься в „Правде“, а затем были изданы отдельной книгой под названием „Об основах ленинизма“. Книга эта составляет цельный, законченный труд, сыгравший исключительную роль в развитии марксистско-ленинской теории, в широкой пропаганде марксистско-ленинизма. Этот труд с первых же дней своего появления стал боевым оружием партии в ее борьбе против всяких извращений марксистско-ленинизма, против всяких оппортунистов, боевым оружием для построения социалистического общества в нашей стране.

„Серьезное значение имела в деле идейного разгрома троцкизма и защиты ленинизма теоретическая работа тов. Сталина „Об основах ленинизма“, вышедшая в 1924 году. Эта брошюра является мастерским изложением и серьезным теоретическим обоснованием ленинизма. Она вооружила тогда и вооружает теперь большевиков во всем мире острым оружием марксистско-ленинской теории“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 255).

Для того чтобы понять во всей полноте значение этой книги, нужно вспомнить, в каких условиях она создавалась.

Воспользовавшись отсутствием Ленина, вышедшего из строя ввиду его тяжелой болезни, троцкисты в 1923 году повели новое нападение на партию и ее руководство с целью разбить партию, опрокинуть ее руководство. Не вышло! В этот период под водительством товарища Сталина партия в дискуссии 1923 года разгромила троцкистов. В боях против троцкизма товарищ Сталин сплотил партию вокруг ее ЦК и мобилизовал массы на дальнейшую борьбу за победу социализма в нашей стране. С гениальной прозорливостью товарищ Сталин показал, что для победы социализма в нашей стране, для того, чтобы Россия неповская стала Российской социалистической, нужно похоронить троцкизм.

На XIII партийной конференции в январе 1924 года товарищ Сталин подвел итоги разгрома троцкистов, итоги так называемой дискуссии 1923 года.

Несколько дней спустя умер Владимир Ильич. У гроба своего близкого друга и учителя товарищ Сталин дал от имени партии великую историческую клятву проводить в жизнь ленинские за-

веты.

Проводить в жизнь ленинские заветы—значит сделать идейное наследие Ленина достоянием народа, раскрыть во всей полноте великую движущую силу самых передовых идей современности—идей марксизма-ленинизма—и мобилизовать волю и сознание всей партии, всего народа на осуществление этих идей.

И вот рождаются знаменитые лекции товарища Сталина в Свердловском университете, дающие гениальное изложение и теоретическое обоснование ленинизма.

Товарищ Сталин показал, что ленинизм есть учение интернациональное, имеющее корни во всем международном рабочем движении. Ленин возродил революционное содержание марксизма, замуравленное оппортунистами II Интернационала, и развил его дальше в новых условиях империализма.

„Ленинизм,—говорит товарищ Сталин,—есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности“ („Вопросы ленинизма“, стр. 2).

Это классическое сталинское определение ленинизма имеет огромное теоретическое и актуально-политическое значение. Оно показывает, что марксизм-ленинизм—единое целостное учение, что идеология революционной марксистской партии все время развивается и обогащается на основе нового опыта, в новых условиях борьбы.

Товарищ Сталин в своей работе, на основе глубочайшей, острой критики II Интернационала, его методов, показал, к чему сводится метод ленинизма. Метод ленинизма обеспечил проверку оппортунистических теорий II Интернационала, проверку политики партий II Интернационала не по их словам, а по их делам. Метод ленинизма способствовал перестройке всей партийной работы на новый, революционный лад, способствовал самокритике пролетарских партий, обучению и воспитанию их на собственных ошибках.

Товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ высоко поднял значение революционной теории:

„Теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. Конечно, теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как

и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем“ (там же, стр. 13).

Марксистско-ленинская теория придает стихийному рабочему движению сознательный характер. А преклонение перед стихийностью, уменьшение роли сознательного элемента в движении есть, как учит товарищ Сталин, идеология хвостизма, логическая основа всякого оппортунизма.

Вспомним, с какой силой товарищ Сталин еще в период первой русской революции в 1905 г. в работе „Вскользь о партийных разногласиях“ изобличал тех, которые преклонялись перед стихийностью. Вспомним, с какой настойчивостью добивался товарищ Сталин внедрения социалистического сознания в стихийное рабочее движение. Эту идею товарищ Сталин пронес через десятилетия героической революционной борьбы и гениально сформулировал в своей работе „Об основах ленинизма“. Эту идею он сейчас со всей силой пропагандирует, добиваясь того, чтобы наши кадры овладели марксизмом-ленинизмом, чтобы всемерно росла коммунистическая сознательность трудящихся масс. Для решения этой ответственной задачи товарищ Сталин вооружил партию, международное коммунистическое движение „Кратким курсом истории ВКП(б)“—энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма.

Товарищ Сталин опубликовал свою работу „Об основах ленинизма“ в 1924 году, когда мы еще не завершили восстановления народного хозяйства.

Мы всячески старались, пользуясь новой экономической политикой, укреплять союз рабочих и крестьян, укреплять смычку между городом и деревней, мы уже делали первые шаги в развертывании социалистической индустрии. В тот период многие еще не представляли себе ясно пути нашего разви-

тия. При обсуждении экономических вопросов в дискуссии 1923 г. троцкистские предатели своими предложениями стремились превратить СССР в придаток мировой капиталистической системы. В этом же направлении шли все помыслы бухаринских капитулянтов, приглашавших кулачество „обогащаться“ и „врастать в социализм“. Линия реставрации капитализма, линия превращения нашей родины в колонию империализма, ясно и определенно господствовала в замыслах троцкистско-бухаринских предателей, ставших уже в то время платными агентами иностранных разведок.

Товарищ Сталин, храня во всей чистоте ленинские заветы, дал партии широкую перспективу социалистического строительства, перспективу построения нашими собственными силами социалистического общества.

Исходя из ленинской теории о безусловной возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране, товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ ориентировал советский народ, нашу партию на то, чтобы добиться полной победы социализма, построить социалистическое общество на основе союза рабочих и крестьян.

Открывая трудящемуся крестьянству путь дальнейшего кооперирования и коллективизации, товарищ Сталин указывал, что громадное большинство крестьянства охотно станет на этот новый путь развития, чтобы покончить с нищетой и разорением.

В своих работах товарищ Сталин отстоял и развил в борьбе с врагами ленинскую теорию о возможности построения социализма в одной, отдельно взятой стране неизмеримо обогатил идейный арсенал партии, разработал развернутую программу построения социализма в СССР. Как в лекциях „Об основах ленинизма“, так и в других многочисленных своих выступлениях товарищ Сталин указывал, что построение социализма в нашей стране—не самоцель, а средство—путь к мировой социалистической революции. Наша победа облегчит пролетариям других стран свергнуть капитализм, мы должны стремиться к тому, чтобы ликвидировать капиталистическое окружение и заменить его социалистическим,—так учит товарищ Сталин в работе „Об основах ленинизма“. Эти гениальные указания остаются и по сей день высшим законом ВКП(б).

(Закончание см. в след. №).

ВКП(б)-нь РК-ть пленумста

Июньть 17-це шистонза ётафтфоль ВКП(б)-нь РК-ть пленумоц, коса участвовали сембе лервичнай партийнай организациянь секретархне. Пленумсь ульсь посвященной ВКП(б)-нь ЦК-ть майскяй пленумоц решениянзонды и кода районнай партийнай организациясь ётафнесы эряфс ВКП(б)-нь ЦК-ть постановлениянц „ВКП(б)-ть историйнц Краткай курсонц“ подданац коряс партийной пропагандац ладяманц колга“.

Майскяй пленумть итогонзон колга доклад мархта выступил ВКП(б)-нь райкомть секретарец Яшкин ялгась.

Яшкин ялгась эсь докладонза азондозе кодама оцю производственной под'ем-мархта районцонк колхозникне и колхозницатне васьфтезь ВКП(б)-нь ЦК-ть и СССР-нь СНК-ть постановленияснон „Колхознень общественной модаснон разбазариванияц эзда ванфтомаса мератнень колга“.

Пленумть участниконза азондозь, што ты постановленинсь няфнесы, кода партиясь и правительствась оцюста заботендайхть колхоз-

нень и колхозникнень инкса. Ся да пяк кемохневи труддисциплинась колхозникнень и колхозницатнень ёткаса. Тя уже няеви прополочнайть ётафнемаса и уборкати анокламать эса.

Нингя азонст примерхт сянь колга, кодама нарушеният ульсьть районцонк сельско-хозяйственной артельть уставонц каршес. Сявомс Од-Выселкаса, тоса выявленной 153 хозяйстваса ульсь 51 гектар лишнай приусадебной мода. Колхозниксь Медведевсь васькафнезь имел кафта усадьбат, а колхозса ашезь работа. Маром семьяц 1938 к. тийсь 45 трудоши, а 1939 к. аш фявок трудоши.

Тяфтама же положения ульсь и лия колхознень эса. Няг безобразиятне лиссть сяс мес должнай внимания и руководства ашель местнай руководителхнень ширьде.

Пленумсь отмечал, што МТС-не и кой-кона колхозне афкенордазь аноклайхть урожайнень уборкати. Пленумсь призвал сембе районнай партийнай организацияц цебарьста ётафтомс ВКП(б)-нь ЦК-ть майскяй пленумоц постановлениянзон эряфс.

Во Франции распространено свыше 100.000 экземпляров „Истории ВКП(б)“

Выход в свет на французском языке „Истории ВКП(б)“ встречен во Франции рабочими и значительными слоями интеллигенции с большим подъемом, как сообщает „Юманите“, на 9 июня было продано 100.144 экземпляра французского издания этой книги. Первые экземпляры французского издания „Истории ВКП(б)“ поступили в продажу 10 апреля. Таким образом, свыше 100.000 экземпляров книги разошлись за два месяца.

Известное количество экземпляров „Истории ВКП(б)“ на французском языке разошлись в Бельгии, Швейцарии и других странах, где часть населения говорит по-французски.

Коммунистическая партия Франции ставит себе задачей распространить 300.000 экземпляров „Истории ВКП(б)“. Она сочетает работу по распространению „Истории ВКП(б)“ с организацией ее изучения. (Из газеты „Правда“)

18 июня исполнилось три года со дня смерти великого русского писателя и борца за коммунизм — Алексея Максимовича Горького, злодейски умерщвленного фашистскими бандитами из „право-троцкистского блока“.



А. М. Горький.
Фото М. Ощуркова
Бюро-клише ТАСС.

высоко ценил звучавшее на весь мир набатное слово Горького.

Горький свято верил в торжество коммунизма, в победу международного революционного движения. Он писал, что пролетариат, „воспитанный идеологией Маркса—Ленина, реально и мудро осуществляемой вождем его Сталиным, этот пролетариат доказал миру, что в его пестроплеменной стране все племена и расы совершенно равны в правах на жизнь, на труд, на развитие своих культур“.

Впереди первая бригада

Первая бригада колхоза „Красный трактор“ заняла первое место в колхозе в окончании весеннего сева.

Сейчас бригада проводит прополку, подготовилась к сеноуборке и уборке урожая. Колхозники этой бригады разбиты по звеньям и прикреплены к определенной работе. Закреплены звенья по прополке, сеноуборке, уборке технических культур и др. работам.

В колхозе приступили к ремонту уборочных машин. Для первой бригады отремонтировано 8 ходов телег, 4 тары и т. д.

Колхозники первой бригады обязались предстоящие сельскохозяйственные работы провести своевременно и качественно, занять первенство в колхозе и по уборке урожая.

С.

Объявлена благодарность

Лесник комсомольского лесничества т. Полежаев И. Л. государственный план заготовки коры бересклета выполнил досрочно.

Не останавливаясь на достигнутом т. Полежаев продолжает заготовку коры. Своевременно выполняет лесохозяйственные и лесокультурные мероприятия.

В приказе по лесничеству т. Полежаеву объявлена благодарность.

Елисеев.



Горький предостерегал, что „империализм и фашизм сеют злые семена национальной розни, расового пренебрежения и презрения“.

В интересах всего человечества Горький возвестил наше „исторически обоснованное право на беспощадную борьбу против капитализма, право на разрушение и уничтожение всех гнуснейших основ буржуазного мира“.

Именно из любви к человеку, из жажды человеческого счастья на земле и рождалась у Горького непримиримая ненависть к гниющему, обреченному на смерть капитализму, к фашистскому варварству и мракобесию — та священная ненависть, которую он завещал нам как знамя борьбы за свободу и счастье человечества.

До последней минуты своей жизни Горький оставался суровым и мужественным солдатом революции:

„...Если вспыхнет война, —

(Окончание см. на 4-й стр

Лувонцазь ВКП(б)-нь ЦК-ть майскяй пленумонц решениянзон

Кодак получасть газетат, Од-Выселкань колхозникне оцю мяльса ушедсть лувондомонза сембя бригадатнень, эзга ВКП(б)-нь ЦК-ть СССР-нь и СНК-ть постановленияснон „Колхознень общественной модаснон разбазариванияц эзда ванфтомаса мератнень колга“. Колхозникне

пьяк одобряют постановленияц и корхтайть, што ты постановленинсь няфнесы партияц и правительствать заботаснон колхознень и колхозникнень колга. Сон кемохстасы трудовой дисциплинац колхозникнень ёткаса.

В. Коняшкин.

БЕССМЕРТНЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

„После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества“.
(МОЛОТОВ).

Горький погиб на посту как пламенный борец за коммунизм, как беззаветный патриот Советской страны, до последней капли крови преданный партии, родному своему народу, всемирному коммунистическому движению. Горький пал от руки подлеиших врагов человечества. Это чудовищное преступление было задумано в фашистских разведках и злодейски выполнено озверелыми фашистскими наемниками из троцкистско-бухаринского подполья.

Они подняли руку на нашу гордость и славу, на нашего Горького потому, что величайший писатель современности, один из самых передовых людей сталинской эпохи, был мужественным борцом против кровавого фашизма, неутомимым и грозным разо-

благителем поджигателей новой мировой войны.

Ленин высоко ценил и нежно любил Горького. Ленин придавал огромное значение не только художественному творчеству Горького, но и его практической революционной деятельности, его слову большевистского агитатора, пропагандиста идей коммунизма.

Вот что писал Ленин Горькому в 1912 году, когда начинался новый под'ем рабочего движения в России:

„Не напишете-ли майскяй листок? Или листовочку в таком же майском духе? Коротенькую, „духопод'емную“, а? Тряхните стариной — помните 1905-ый год... Хорошо бы иметь революционную прокламацию...“

Товарищ Сталин столь же

КОММЕРСАНТЫ ИЗ РДК

На улицах райцентра появились афиши извещающие население, что 15 июня будет демонстрироваться звуковой художественный фильм „Горячие денечки“. Начало ровно в 9 ч. 30 м. и проч.

За последнее время—это большое происшествие и райцентровцы приняли его с должным вниманием и радостью.

Трудящиеся райцентра, а особенно молодежь сильно соскучилась о кино, уже более полмесяца оно не демонстрируется.

Теперь аппаратура из ремонта получена, прибыла картина. И вот без всякой проверки—пробы аппарата, коммерсанты из РДК временно потерявшие способность собирать рубли восторжествовали и на первый же день написали афиши.

Билеты распроданы. Публика заполнила душную коробку клуба, где все окна закрыты ставнями, нет доступа свежего воздуха.

Время 10, а когда начнут—неизвестно. Публика томится в ожидании.

Наконец, без 20 минут 11 вы переноситесь в мир визгов, моторного шума и созерцаний световых пятен на экране. Так продолжается до 3 части, после чего происходит вынужденный перерыв минут на 30-40.

...С экрана раздается хорошо слышимый крик петуха и звук исчезает бесследно.

Второй час ночи. Большинство публики ушло, некоторые спят и только самые настойчивые и терпеливые ждут окончания фильма. Но увы! Электростанция освобождает их от мучений—выключен свет.

Такое положение в истории нашего клуба не впервые, поэтому так терпеливо и ждала публика окончания кинокартины. Но не пора ли коммерсантам РДК позаботиться кроме выкачивания рублей—культурным обслуживанием трудящихся, создать им культурный отдых. Не для этого ли и существует клуб и вы горе-культурники получающие денежки.

Н. Рудаков.

Учительские вятские массовая работа колхозников мархта

Од-Выселкань средняя вятская работа учительские школань учительские тундань Ромашовсь, Кулясовсь, Кулявидьмать пингста етафность совась и лият.

Тяней синь вятские разъяснительная работа колхозников мархта ВКП(б)-нь ЦК-ть и СНК-ть постановлениям колга „Колхозное общественная модасное разбазаривания эзда ванфтомаса мератность колга“. **Беляев.**

Бессмертный борец за коммунизм

(ОКОНЧАНИЕ)

писал Горький,—против того класса, силами которого я живу и работаю,—я тоже пойду рядовым бойцом в его армию. Пойду... потому, что великое справедливое дело рабочего класса Союза Советов—это мое законное дело, мой долг“.

Писатель-воин остро ненавидел предателей родины и считал, что нет таких слов в человеческом языке, чтобы с должной силой клеймить предательство. Горький писал:

„...Сравнить предателя не с кем и не с чем. Я думаю, что даже тифозную вошь сравнение с предателем оскорбило бы“.

Подлинный, искренний революционер Советских Социалистических Республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему“.

„Если враг не сдается,—его уничтожают“.

Борясь с врагами, Горький

неутомимо воспитывал массы в духе коммунистической морали. Он восхищался нашими победами, радовался всему новому, социалистическому.

Горький гневно разоблачал пережитки капитализма в сознании людей. Он писал: „...Так же хорошо, так же основательно оправдана ненависть наша ко всем равнодушным, лентяям, пошлякам и прочим уродам, которые еще живут и мелькают в нашей стране, бросая на спасительную для всего мира нашу светлую, чудодейственную работу серые, грязные тени пошлости, безразличия, равнодушия, мелкого жульничества, мешанского своекорыстия“.

Верный сын родины и народа, Горький погиб на боевом посту, сражаясь под знаменем партии Ленина—Сталина. Память о нем будет жить в веках.

В. ВЛАДИМИРОВ.

За дальнейшее расширение сети сберегательных касс

Одним из серьезных мероприятий, направленных на улучшение обслуживания сберегательными кассами трудящихся и усиление притока вкладов, является расширение сети сберегательных касс.

За истекший 1938 г. было открыто по Союзу ССР свыше 7.000 новых сберкасс. В этом году намечено открыть еще 10.000.

На территории 3-полян-ского района с 1 июня с. г. организована новая сберегательная касса в с. Умет.

Перед руководителями

3-полянской райсберкассы стоит очень ответственная задача в деле подбора работников во вновь открываемую агентскую сберкассу, на его инструктаж, потому, что от того насколько будет иметь контролер авторитет у трудящихся, во многом зависит успех работы сберегательной кассы.

План расширения сети сберкасс по нашему району является безусловно минимальным. Имеются все возможности к тому, чтобы существующую сеть еще больше увеличить.

Бодров.

Неплательщики

Актив уголковского сельсовета вместо помощи фин-агенту в деле своевременного расчета с государством, сами тормозят этому.

До сего времени числится

задолженность за членом сельского совета Юраевым Д. Р., комсомольцами Казиным Н. П., Моисеевым Н. В. и ряд другими.

Сашин.

С У Д

Нарушение правил прописки

Гр-н Вахитов Ахмет жал жить без прописки. Галеевич прибыл в с. Зубово-поляна и проживал без прописки несколько дней, за что был подвергнут в административном порядке штрафу.

За нарушение правил прописки Вахитов привлечен в уголовном порядке по ст. 192 п. „а“ часть 2-я УК РСФСР и 7 июня с. г. 3-полянским нгсудом осужден на полтора года лишения свободы.

Врид. ответ. редакторсь **К. А. ГОЛЫШЕВ.**

Краснослободская школа медсестер производит набор учащихся на 1939-1940 учебный год

Школа является средним медицинским учебным заведением. Окончившим школу присваивается звание медицинской сестры.

Срок обучения 2 года.

Условия приема:

Прием заявлений производится с 20 июня по 15 августа.

Приемные испытания начинаются с 20 по 25 августа.

В школу принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет с образованием в объеме не ниже неполной средней школы.

Приемным испытаниям подвергаются все подавшие заявления в объеме 7-летки: по русскому языку (письменно и устно), математике (письменно и устно), физике, географии и политграмоте.

Без испытаний принимаются лица окончившие полную среднюю школу, рабфак, техникум или окончившие НСШ на „отлично“ по всем предметам (кроме рисования, пения и физкультуры).

Заявления подаются на имя директора школы с приложением документов только в подлинниках: свидетельство об образовании, о рождении, справку врача о состоянии здоровья, две фотокарточки с собственноручной подписью.

Кому исполнилось 16 лет и выше предъявляют паспорта (лично).

Принятые в школу обеспечиваются стипендией от 45 до 80 руб. в месяц, общежитием или оплатой стоимости квартиры, постельными принадлежностями.

При школе имеется столовая, баня, прачечная.

Адрес школы: Ст. Ковылкино Ленинской ж. д. г. Краснослободск, Мордовской АССР, Ворошиловская улица, больничный участок. Школа медсестер. 1—1.

Дирекция.